



# 法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號  
發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw  
郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元 歐美非地區 1600 元)

## 馬總統出席廉政訓練班及政風主管班結訓典禮 肯定廉政署3年來展現防貪肅貪的努力與成效 訓勉慎用公權力善盡職責致力維護國家廉潔形象

【本刊訊】總統馬英九9月19日上午，首次出席「法務部廉政署廉政人員訓練班第33期暨薦任第九職等政風主管研究班第13期聯合結訓典禮」，親自頒授結訓證書及前三名獎狀，除肯定廉政署3年來展現防貪、肅貪的努力與成效，並期許所有學員發揮薪火相傳精神，共同投入廉政工作。

總統訓勉表示，中華民國是民主法治國家，然民主不能沒有法治，而法治更不能失去廉能，否則民主法治都將淪為空談。政府致力推動「廉能政府」，就任後第三年（即民國100年7月20日）依據《聯合國反貪腐公約》成立廉政署，為「防貪」、「肅貪」

的專責機關，並與法務部所屬各檢察署、調查局分進合擊，協同全國各行政機關的政風單位，形成交叉火網，以執行防貪、肅貪工作，共同維護國家的清廉形象。

總統指出，廉政署自成立以來，已展現防貪、肅貪的具體成效，例如水利署河川局局長等涉嫌工程舞弊案、新竹五峰鄉長等涉嫌工程集體舞弊案，以及最近桃園縣政府副縣長涉嫌收賄的重大貪瀆案；而截至本（103）年6月止，廉政署所偵辦的案件，經檢察官起訴並判決有罪確定的貪瀆案件計有57案，定罪率維持100%；此外，依據法務部統計數據

顯示，民國91年「每10萬期中人口貪瀆起訴率」為4.8，97年最高達6.4，之後逐年下降，至102年已降為4，凡此均顯示我國已逐步邁向「降低貪瀆犯罪率、提高貪瀆定罪率」的目標。

總統認為，要杜絕公務人員貪瀆最有效的方法，就是「防貪」比「肅貪」更重要，必須讓公務人員達到「不願貪、不必貪、不能貪、不敢貪」的「四不」境界，因為「人民的信賴是政府最大的資產，貪污則是人民信賴最大的腐蝕劑」，面對貪腐案件應展現「防得住、抓得到、判得下」的積極作為。

最後，總統並對結訓學員提出四項期許：第一、嚴謹品德操守，注重榮譽責任；第二、堅持依法行政，勇於積極任事；第三、面對貪腐案件，積極明快處置；第四、凝聚合作意識，發揚團隊精神。希望所有學員未來執行職務，均能慎用公權力，切勿鬆懈肅貪作為，並善盡廉政人員責任，致力建構廉能政府，維護國家廉潔形象。

本次聯合結訓典禮，包括總統府副秘書長熊光華、法務部政務次長吳陳鑽、常務次長蔡碧玉、最高法院檢察署檢察總長顏大和、臺灣高等法院檢察署檢察長王添盛、新北地檢署檢察長周志榮、調查局局長汪忠一、廉政署署長賴哲雄、法務部各單位主管及各機關政風機構主管等計68名貴賓出席是項典禮。

